

Van: alex.verhoeven@vvsg.be
Verzonden: vrijdag 20 december 2013 13:49
Aan: Veerle Solia
Onderwerp: VVSG - Milieumail - nr 2013/6 (20 december 2013)



Milieumail

KORT NIEUWS

www.vvsg.be

Jaargang 2013 Nr 6 • 20 december 2013

Lees dit e-zine op www.vvsg.be • stuur een bericht naar de redactie • schrijf in/uit

1. Geen milieuconvenant meer
2. Waar gaat het geld van het beëindigde milieuconvenant naartoe?
3. Minawerkers blijven aan het werk
4. Eenmalige subsidie waterbeleid van 10 miljoen euro
5. Nu online: cijfers CO2-uitstoot op het grondgebied van uw gemeente
6. Nieuwe pocket: Het omgevingsvergunningendecreet ontleed
7. Modelovereenkomst voor samenwerking gemeente/afvalintercommunale en kringloopcentrum
8. Inzamel- en ruilsysteem voor silobanden nu ook voor actieve landbouwers
9. Tevreden over het EPC (energieprestatiecertificaat)? Wat kan er beter?
10. Hoeveel besteedt uw gemeente aan subsidies voor natuurbeheer door landbouwers?
11. Fost plus negeert problemen inzameling huishoudelijk verpakkingsafval
12. COPRO-keurmerk voor gras-kunststofplaten (grasdallen)
13. VVSG herhaalt pleidooi voor sorteerboodschap op verpakkingen
14. 30 januari: kan geografische informatie (GIS) helpen bij lokaal energiebeleid?
15. Goede afspraken over het gemeentelijk bedrijfsafval
16. Harde kunststoffen selectief inzamelen is iets duurder maar loont op milieuvlak
17. 11 maart 2014, VVSG studiedag over ondergrondse inzameling van afval
18. Kalender
19. Vacatures

1. Geen milieuconvenant meer

De Vlaamse regering **werkt niet langer** aan een opvolger voor het milieuconvenant. Er was een **ontwerptekst** uitgewerkt, maar dat komt **niet meer op de agenda** van de Vlaamse regering. Dat liet het kabinet-Schauvliege ons weten.

De Vlaamse regering blijft dus bij hetgeen in het **witboek interne staatshervorming** (D.38 p. 107) werd

beslist : er komt geen milieuconvenant en de **huidige 25 miljoen euro** gaat grotendeels **naar gemeentelijke riolen**.

Minister Schauvliege had nochtans **aangekondigd** dat toch nog **negen miljoen euro** voor een nieuw milieuconvenant opzij werd gezet. We betreuren dat de Vlaamse regering niet te overtuigen viel dat er naast riolen nog andere milieuprioriteiten ondersteuning verdienden.

Het **ontwerpconvenant** schoof **zes beleidsprioriteiten** naar voor waarbinnen gemeenten projecten konden indienen. Negen miljoen euro was al **in enveloppes per gemeente** verdeeld.

Tijdens de ontwerpfase **hamerde de VVSG erop** dat planning en rapportering zouden gebeuren **volgens het BBC-stramien** zoals in andere sectoren. Tevergeefs. Dat men het **planlastdecreet (Inforum nr. 258777)** niet wilde volgen, heeft zeker niet geholpen om het convenant goedgekeurd te krijgen.

Een reactie vindt u ook in het **opiniestuk** dat Maarten Tavernier in Lokaal (november 2013) schreef.

Info en reacties bij **Steven Verbanck**

(bron: <http://www.vvsg.be/Lists/Nieuws/disppform.aspx?id=1909>)

2. Waar gaat het geld van het beëindigde milieuconvenant naartoe?

Nu de gemeenten zich erin moeten schikken **dat de Vlaamse regering** het milieuconvenant niet zal hernieuwen, **eiste de VVSG** duidelijkheid over de besteding van het huidige milieuconvenant-budget. Een formele reactie kregen we nog niet, maar we kunnen u wel vertellen:

(1) In de Vlaamse begroting verschuift 2 miljoen naar de OVAM-afvalsubsidies (p. 64) en 20 miljoen euro naar **rioleringssubsidies** (p. 73). De VVSG vroeg dat elke gemeente zekerheid zou krijgen over het voor haar bestemde extra rioolsubsidiebedrag. Minister Schauvliege heeft hier oren naar en verklaarde **in de commissie leefmilieu van het parlement**: “Het is niet zo dat de pot van het milieuconvenant opgaat in de totale pot voor rioleringen en dat gemeentebesturen die toevallig goede projecten hebben voor rioleringen, middelen kunnen krijgen en andere gemeenten niet. Het zal een vast bedrag zijn dat vastgeklikt wordt per gemeente.” Hoe deze extra middelen precies zullen verdeeld worden, is op dit moment echter nog niet duidelijk. Dat maakt de gemeentelijke begrotingsoefening niet makkelijker op.

(2) Om de minawerkers ook in 2014 te subsidiëren **is er 3.224.000 euro opzij gezet**. (zie verder)

(3) Tenslotte bevestigde minister Schauvliege dat de **planmatige milieucontroles** overgenomen worden door de Vlaamse overheid. Ze verklaarde dit **tijdens de bespreking van de recentste wijziging van het milieuhandhavingsdecreet** en herhaalt hiermee wat eerder al **in een conceptnota** was aangekondigd. Deze taakverdeling zal worden uitgewerkt in een wijziging van het handhavingsbesluit.

Info en reacties: Steven.Verbanck@vvsg.be tel. 02-2115612.

Zie ook ...

3. Minawerkers blijven aan het werk

In de Vlaamse begroting 2014 is **3.224.000 euro voorzien** voor de voortzetting van de minawerkers. De VVSG had hierover **om verduidelijking gevraagd** n.a.v. de aankondiging van het einde van het milieuconvenant.

Het uitvoeringsbesluit is er nog steeds niet, dus de details van de regeling kennen we nog niet. Als we mogen afgaan op wat minister Schauvliege antwoordde **in de commissie leefmilieu van het parlement**, dan ziet het systeem er als volgt uit. Het **takenpakket** blijft grotendeels hetzelfde: natuur,

pesticidenvrij beheer en “taken rond materialenkringlopen en openbare reinheid”. Alleen energie vervalt “aangezien er heel wat alternatieve kanalen voor bestaan en er de voorbije jaren weinig vraag was van gemeenten”. Het **contingent** wordt uitgebreid van 260 naar 308 VTE, maar de subsidie daalt van 12.400 naar 10.500 euro per VTE, waardoor het totaalbudget gelijk blijft. Het contingent wordt verdeeld in 616 takenpakketten van 600 uur. De pakketten worden “evenredig” verdeeld zodat **elke gemeente** initieel recht heeft op twee pakketten (één VTE). Gemeenten zullen slechts één keer kunnen intekenen voor een periode van **zes jaar**. Pakketten die onbenut wordt gelaten, worden herverdeeld naar gemeenten die meer dan dat minimum hebben aangevraagd. “We zorgen ook voor planlastvermindering door aan de gemeenten geen planning meer te vragen”; gemeenten zullen “jaarlijks beperkt rapporteren over de uitgevoerde taken.”

Meer info bij Jonas Van Meirvenne, e: jonas.vanmeirvenne@lne.vlaanderen.be tel. 02-5532778

Reacties: Steven.Verbanck@vvsb.be tel. 02-2115612 of Fabio.Contipelli@vvsb.be tel. 02-2115564.

4. Eenmalige subsidie waterbeleid van 10 miljoen euro

De Vlaamse regering verdeelt alsnog 10 miljoen subsidies voor waterbeleid onder de gemeenten voor het jaar 2014. Eerder meldden we [dat het milieuconvenant niet zou worden hernieuwd](#) (inforumnr. [225234](#)), deze subsidie komt hiervoor in de plaats (officieel: [Maatregelpakket 13](#) van het Vlaamse Milieubeleidsplan 2011-2015, inforumnr. [192838](#)). Het gaat wel maar om een eenmalig bedrag voor het jaar 2014; wat er daarna gebeurt, beslist de volgende Vlaamse regering. Hiermee worden acties voor het lokale waterbeleid gesubsidieerd, zoals de herwaardering van grachten, de bevordering van infiltratie, de herinrichting van een waterloop en het onderhoud van rioleringen. De subsidie wordt berekend [op basis van de bevolking en de onbebouwde oppervlakte](#). Voor 110 kleinere gemeenten geldt het minimum van 20.000 euro. De subsidie wordt in twee schijven uitbetaald: de eerste helft in maart 2014 en de tweede helft in november 2014. De *rapportagelast* wordt beperkt: gemeenten moeten tegen 1 april 2015 melden waar ze de middelen aan besteed hebben. Een specifieke deelrapportagecode is naar verluidt niet nodig aangezien het voldoende zou zijn te verwijzen naar [beleidsvelden 0310 \('Beheer van regen- en afvalwater'\)](#) en [0319 \('overig waterbeheer'\)](#). Deze subsidie komt bovenop [de herverdeling over andere uitgavenposten van de middelen van het aflopende milieuconvenant](#). Deze 10 miljoen staat m.a.w. los van de 20 miljoen die verschoven werd naar de reguliere subsidies voor gemeentelijke rioleringswerken; die subsidiepot groeit in 2014 aan tot 129,5 miljoen euro. De VVSG vindt het spijtig dat er zo lang onduidelijkheid bleef over mogelijke milieusubsidies en dat midden in de gemeentelijke begrotingsoefening voor de volgende zes jaar. De gemeenten hebben nu ook slechts zekerheid over een eenmalig bedrag voor 2014. Terwijl dit nog steeds geen structurele oplossing is voor de financiering van het rioolbeleid, blijven andere belangrijke milieudoelstellingen zoals klimaatbeleid in de kou staan. Meer info: [LNE-website](#). Reacties welkom bij steven.verbanck@vvsb.be

Zie ook de [verdeling per gemeente](#).

5. Nu online: cijfers CO2-uitstoot op het grondgebied van uw gemeente

Dankzij het departement Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) zijn vanaf nu online cijfers beschikbaar van de CO2-uitstoot op het grondgebied van elke Vlaamse gemeente. U kan de cijfers vinden op <http://aps.vlaanderen.be/lokaal/burgemeestersconvenant/burgemeestersconvenant.htm> Op een infosessie op maandag 20 januari 2014 (9 tot 13 uur) krijgt u uitleg over het opzet van deze cijfers, het gebruik ervan, de begeleidende hulpdocumenten.

Schrijf u gratis in via <http://www.lne.be/themas/beleid/ondersteuning-burgemeestersconvenant-studiedag-20-01-2013>

Met deze cijfers helpt de Vlaamse overheid de gemeenten bij de uitvoering van het [Europese Burgemeestersconvenant](#). De VVSG en andere partners in het [Vlaams Netwerk Burgemeestersconvenant](#) hadden destijds aangedrongen op zo'n medewerking vanuit Vlaanderen. In opdracht van LNE verzamelde de VITO (Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek) de cijfers en ontwierp ze de bijhorende instrumenten. Ze kon rekenen op de hulp van diverse

gegevensleveranciers zoals de distributienetbeheerders, de VMM, e.a. Het Excel-sjabloon waarin de cijfers staan is helemaal conform wat nodig is voor het Burgemeestersconvenant. Dat convenant houdt immers onder meer in dat de gemeente een lokale CO2-inventaris opstelt (de zogenaamde nulmeting). De gemeente moet nu enkel nog de gegevens toevoegen van haar eigen gebouwen en voertuigen.

Naast de cijfers voor de nulmeting biedt LNE ook een simulatieluik waarin tien verschillende maatregelen op gemeentelijk niveau gesimuleerd kunnen worden en u kan inschatten welke maatregel het meest de CO2-uitstoot vermindert.

De studiedag is geen opleiding in het gebruik van de 'tool', maar dient om de gemeenten en steden kennis te laten maken met de tools die door VITO ontwikkeld zijn. De nulmeting geeft de actuele emissies van elke gemeente weer en met de maatregelen-tool wordt inzicht gegeven in het bijkomend reductiepotentieel. Om tot actie in de praktijk te komen, worden op de infosessie ook netwerken en goede voorbeelden aangereikt.

Op de studiedag krijgt u dus:

- het algemeen kader betreffende het Covenant of Mayors (Burgemeestersconvenant);
- een toelichting over de opzet en de werking van de ontwikkelde tools voor de opmaak van nulmeting en maatregelen;
- interessante voorbeelden uit de praktijk.

Programma, verdere info en inschrijven [via de website](#).

Met het burgemeestersconvenant engageren steden en gemeenten zich mee voor de Europese en regionale inspanningen om de CO2-uitstoot te verminderen met minstens 20 procent tegen 2020. Het convenant is een initiatief van de Europese Commissie en heeft aldus een belangrijke Europese uitstraling. Het is ook een mooie vlag om het hele lokale energiebeleid focus en systematiek te geven en zichtbaar te maken voor de bevolking.

VVSG-contact: [Alex Verhoeven](#).

6. Nieuwe pocket: Het omgevingsvergunningendecreet ontleed



De omgevingsvergunning werd reeds langere tijd aangekondigd, maar straks komt ze er echt aan. Op Vlaams niveau wordt hard gesleuteld aan het afstemmen van het voorontwerp van decreet met de opmerkingen van de Raad van State en worden de voorbereidingen gestart voor de parlementaire behandeling van het voorontwerp. Tegelijk worden de uitvoeringsbesluiten opgemaakt die het decreet betreffende de omgevingsvergunning verder uitwerken. Tegen de verkiezingen van 2014 moet alles klaar zijn. Vanaf dan is er werk aan de winkel voor de gemeenten.

In de meeste gevallen zullen de aanvragen voor een omgevingsvergunning immers bij de gemeente moeten worden ingediend en worden beoordeeld. Xavier Buijs en Steven Verbanck lichten in de pocket [Het omgevingsvergunningendecreet ontleed](#) de grote lijnen van het decreet alvast graag toe, ook al zullen de ontwerp teksten ongetwijfeld hier en daar nog wijzigen. Deze pocket richt zich in eerste plaats op bestuurders en ambtenaren die in grote lijnen moeten weten wat de invoering van de omgevingsvergunning met zich brengt. Aan de hand van vragen en antwoorden leert u de belangrijkste aspecten van de omgevingsvergunning kennen. Voor mensen die dagelijks met vergunningverlening bezig zijn, kan deze pocket dienen als kennismaking. Meer info of bestellen: klik [hier](#).

7. Modelovereenkomst voor samenwerking gemeente/afvalintercommunale en kringloopcentrum

VVSG stelde samen met Komosie, de koepel van milieuondernemers in de sociale economie, een modelovereenkomst op voor samenwerking tussen kringloopcentra en gemeenten of afvalintercommunales. Deze modelovereenkomst zat voorheen vervat in de milieuconvenant, maar die krijgt in 2014 geen opvolger. De samenwerking tussen lokale besturen en kringloopcentra richt zich op het stimuleren van producthergebruik. De modelovereenkomst bevat de belangrijkste elementen waarover de gemeenten of afvalintercommunale en het kringloopcentrum afspraken moeten maken, zoals de taakverdeling en de vergoeding aan het kringloopcentrum. Wat die vergoeding betreft pleit VVSG voor het hanteren van een vergoeding op basis van de hoeveelheid effectief hergebruik, eventueel aangevuld met een vergoeding op basis van het aantal inwoners. Deze vorm heeft immers als voordeel dat er een deels forfaitaire (en dus stabiele) vergoeding wordt gecombineerd met een vergoeding om de hoeveelheid hergebruik te vergroten. De modelovereenkomst is, samen een toelichtende nota, te vinden op de [website van VVSG](#).

VVSG-contact: [Piet Coopman](#)

8. Inzamel- en ruilsysteem voor silobanden nu ook voor actieve landbouwers

Sinds 1 november 2013 kunnen actieve landbouwers hun oude silobanden laten ophalen en een deel van de kosten recupereren. Sinds januari 2013 konden landbouwers die hun activiteiten stopzetten of afbouwen al beroep doen op dit inzamel- of ruilsysteem, maar dit wordt nu dus uitgebreid. Voor de inzameling wordt beroep gedaan op een netwerk van gespecialiseerde bedrijven. Gemeenten en afvalintercommunales spelen geen rol bij deze logistiek.

Landbouwers gebruiken oude autobanden om de plastic folie over hun veevoer of over hun gras- of maïskuil op zijn plaats te houden. Al vele jaren kampen landbouwers met overtollige of beschadigde silobanden. Dankzij een overeenkomst tussen Vlaams minister Joke Schauvliege, de OVAM en Recytyre (beheersorganisme verantwoordelijk voor de uitvoering van de producentenverantwoordelijkheid voor afvalbanden) met Boerenbond en het Algemeen Boerensyndicaat kunnen zowel actieve landbouwers en landbouwers die hun activiteiten stopzetten of afbouwen beroep doen op een inzamel- en ruilsysteem voor silobanden. Dit project loopt nog tot en met december 2015. De financiële regeling is voor de verschillende systemen anders:

- Het inzamelsysteem laat landbouwers toe bij de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) een aanvraag in te dienen voor de inzameling en verwerking van hun overtollige silobanden. Indien zij beantwoorden aan bepaalde criteria, krijgen zij de garantie van een tussenkomst in de kosten tot maximaal twee derde van de factuur. Een landbouwer kan op dit systeem beroep doen voor een maximum van 500 silobanden. Het aantal behandelde dossiers is beperkt tot 1500 per jaar en de aanvragen zullen behandeld worden volgens het "eerst komt, eerst maalt"-principe.

- Het ruilsysteem betekent dat de landbouwer op eenvoudige aanvraag bij een hiervoor erkend afvaloperator zijn oude silobanden kan inruilen voor nieuwe afvalbanden. De kosten voor deze ruiloperatie zijn ten laste van de landbouwer. OVAM noch Recytyre komen in dit geval tussen in de kosten.

Meer informatie over dit project is beschikbaar via de website van de [OVAM](#) en [Recytyre](#).

VVSG-contact: [Piet Coopman](#)

9. Tevreden over het EPC (energieprestatiecertificaat)? Wat kan er beter?

Via een korte [online enquête](#) hoort het Vlaams Energie-agentschap (VEA) graag uw mening over het energieprestatiecertificaat (EPC) voor publieke gebouwen. De enquête is bedoeld voor eenieder die werkzaam is in een lokaal bestuur en op een of andere manier te maken heeft met het EPC.

Sinds 1 januari 2009 moeten publieke gebouwen met een bruikbare vloeroppervlakte groter dan 1.000 m² beschikken over een energieprestatiecertificaat (EPC) voor publieke gebouwen. Sedert 1 januari 2013 gold die verplichting ook voor publieke gebouwen groter dan 500 m² en op 1 januari 2015 wordt de verplichting uitgebreid tot publieke gebouwen met een bruikbare vloeroppervlakte

groter dan 250 m². Bijna vijf jaar na de start van het EPC publieke gebouwen en meer dan 8000 EPC's later is het tijd voor een evaluatie.

De evaluatie moet leiden tot een onderbouwde verbetering van het EPC. Voor die evaluatie gebruikt het VEA onder meer een online-enquête. Bent u tevreden over het EPC-systeem? Is het EPC duidelijk? Spoot het effectief aan tot energiebesparingsmaatregelen? ...

Wacht niet langer en vul [de enquête](#) in, uiterlijk op 20 januari 2014.

VVSG-contact: [Alex Verhoeven](#).

10. Hoeveel besteedt uw gemeente aan subsidies voor natuurbeheer door landbouwers?

Sommige gemeenten geven aan landbouwers subsidies voor bijvoorbeeld het aanleggen of onderhouden van hagen of voor andere maatregelen die de natuur ten goede komen. De Vlaamse Landmaatschappij (VLM) zou graag ook van uw gemeente weten hoeveel budget zij hieraan besteedt. De VLM heeft hierover aan elke gemeente een brief verstuurd.

Om zicht te krijgen op het budget waarin steden en gemeenten voorzien voor subsidies voor agrarisch natuurbeheer zou de VLM graag volgende gegevens ontvangen voor 1 februari 2014:

(1) Het jaarlijks begroot budget en het effectief uitgegeven budget voor de periode 2008 – 2013.

(2) Het jaarlijks aantal begunstigten en het aantal landbouwers die een subsidie ontvingen in dezelfde periode.

U kan de gegevens bezorgen aan Hylke Colpaert - hylke.colpaert@vlm.be.

Deze vraag houdt verband met één van de zogenaamde doorbraken in het Witboek interne staatshervorming van de Vlaamse Regering. De VLM staat in voor doorbraak 39 'agronatuurbeheer'. Men wil de subsidies voor agrarisch natuurbeheer gegeven door gemeenten, steden, provincies en de Vlaamse overheid inventariseren, stroomlijnen, bijsturen en opnemen in maatregelenpakketten die door de Vlaamse Overheid beheerd worden, maar waar gemeenten dan nog altijd uit kunnen kiezen. Het resultaat is een 'catalogus' van maatregelenpakketten, die ingediend wordt bij de Europese Commissie in de loop van 2014.

De VLM zal ook gestandaardiseerde vergoedingen berekenen (bv. het knotten van een wilg kost de landbouwer ongeveer x euro) waar de gemeente in principe ook mee geholpen kan zijn.

De geïnventariseerde subsidies worden in maatregelenfiches gegoten. Die zullen dienen als basis voor de aanmelding bij de Europese Commissie. Als u geïnteresseerd bent om de fiches te bekijken en aanvullingen te formuleren, kunt u daarvoor ook een mail sturen naar Hylke Colpaert – hylke.colpaert@vlm.be, met als onderwerp 'doorbraak 39 – agronatuurbeheer'.

VVSG-contact: [Alex Verhoeven](#).

11. Fost plus negeert problemen inzameling huishoudelijk verpakkingsafval

Als het van Fost plus afhangt, moeten lokale besturen niet veel verbeteringen verwachten in het systeem voor inzameling van huishoudelijk verpakkingsafval. Gemeenten wijzen er nochtans vaak op dat het nog heel wat beter kan met de inzameling van dat afval. De sorteerboodschap voor PMD blijft voor heel wat mensen onduidelijk. En inzamelsystemen zoals glasbollen blijven een aantal manifeste nadelen vertonen.

Fost plus is het organisme dat instaat voor de uitvoering van de terugnameplicht van huishoudelijk verpakkingsafval. Het verenigt de bedrijven die verpakkingen op de markt brengen en zorgt ervoor dat die aan de wettelijke verplichtingen omtrent verpakkingsafval voldoen. Daartoe int Fost plus bij haar leden de bijdragen van het zogenaamde groene punt. In zijn recente aanvraag tot vernieuwing

van zijn erkenning doet Fost plus weinig vernieuwende voorstellen over het praktische beheer van dat verpakkingsafval, terwijl gemeenten in de praktijk toch heel wat problemen vaststellen. Erger nog, de basisfinanciering van wat gemeenten en intercommunales nu al (moeten) doen, dreigt te verminderen als Fost plus zijn zin krijgt. Tegelijk zou er nauwelijks beleidsruimte bijkomen voor nieuwe systemen en betere dienstverlening. VVSG reageert daarom met ontgoocheling op de erkenningsaanvraag van Fost plus. Een finale beslissing over die erkenning moet vallen voor het einde van het jaar. Meer info bij [Christof Delatter](#).

12. COPRO-keurmerk voor gras-kunststofplaten (grasdallen)

Bij de aanleg van bepaalde terreinen kiezen lokale besturen nogal eens voor gras-kunststofplaten (grasdallen) voor waterdoorlatende oppervlakken. Het Standaardbestek 250 verplicht het gebruik van gecertificeerde platen. Experts hebben daarom technische voorschriften opgesteld, en het onpartijdig controle-organisme COPRO levert een daarmee verbonden COPRO-keurmerk af. Op het COPRO-extranet kan men controleren of de producten die aangeboden of geleverd worden ook werkelijk gecertificeerd zijn.

Meer info vindt u hier, illustrerende foto's hier.

<http://extranet.copro.eu/>

VVSG-contact: [Lieselot Decalf](#)

13. VVSG herhaalt pleidooi voor sorteerboodschap op verpakkingen

Gemeenten ervaren heel wat moeilijkheden om aan de bevolking uit te leggen wat in de blauwe zak voor verpakkingsafval mag, en stellen een simpele oplossing voor: vervang het nietszeggende groene punt door een eenvoudig sorteerlogo.

De moeilijke sorteerboodschap voor de zogenaamde blauwe PMD-zak blijft een knelpunt. Het huidige systeem is voor veel burgers te onduidelijk. De raad van bestuur van VVSG herhaalt daarom haar suggestie voor een eenvoudige oplossing. Nu staat op elke verpakking een nietszeggend groen punt. Dat zou men beter vervangen door een blauw punt voor die verpakkingen die in de blauwe zak mogen, en een rood voor wat bij het restafval moet. Dat is praktisch eenvoudig uitvoerbaar. Nu al zetten sommige producenten sorteerinstructies op hun verpakkingen. Jammer genoeg zijn die in sommige gevallen ronduit verkeerd. Een argument te meer om dat gecoördineerd aan te pakken vanuit Fost plus. Meer info bij [Christof Delatter](#).

14. 30 januari: kan geografische informatie (GIS) helpen bij lokaal energiebeleid?

Hoe kan geo-informatie bijdragen tot de belangrijke maatschappelijke uitdagingen? Welke oplossingen bestaan vandaag en waar moet verder op worden ingezet? Welke zijn de operationele doelstellingen die hieruit moeten voortvloeien? Rond deze vragen organiseert FLAGIS in samenwerking met de GDI-Raad een geanimeerde en interactieve reeks van workshops. Aan de hand van vijf maatschappelijke thema's discussiëren de deelnemers in verschillende workshops. Volgende thema's komen aan bod: Ruimte voor morgen, Slimme mobiliteit; Energie(besparing), Zorg, Leren, werken en ondernemen.

De dag is expliciet ook bedoeld voor niet-GIS-specialisten maar (ook) mensen uit de verschillende inhoudelijk-thematische domeinen. De kruisbestuiving die op deze manier ontstaat belooft boeiende gespreksstof op te leveren. De resultaten van de discussies worden geconsolideerd in een set van concrete doelstellingen en aanbevelingen omtrent geo-informatiebeleid in Vlaanderen. FLAGIS en de GDI Raad zullen deze doelstellingen via verschillende fora overmaken aan de toekomstige beleidsmakers als input voor de beleidsnota 2014-2019 van de bevoegde minister.

Meer info en inschrijven:

<https://docs.google.com/forms/d/1VHCVTarqx9rhHE14JKiOMiDxaDy33HsPqcH4nO4Bm3M/viewform>

en (LinkedIngroep): <http://www.linkedin.com/groups/Flagis-VZW-6550599?home=&gid=6550599>

VVSG-contact: [Alex Verhoeven](#).

15. Goede afspraken over het gemeentelijk bedrijfsafval

De invoering van het Vlaams Reglement over het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen – kortweg het Vlarema, verplicht afvalinzamelaars om een contract af te sluiten met hun bedrijfsklanten voor het ophalen van gemengd bedrijfsafval. Dat contract moet aangeven welke afvalfracties selectief ingezameld moeten worden. De verplichting geldt niet voor bedrijfsafval dat naar aard, hoeveelheid en samenstelling gelijkgesteld is met huishoudelijk afval en dat in dezelfde ronde opgehaald wordt als het huishoudelijk afval. Dit laatste is reeds langer een interpretatie van de Ovam, die in de volgende Vlarema-wijziging opgenomen is. Aansluitend laat de Ovam weten dat de verplichtingen omtrent bedrijfsafval ook gelden voor gemeentelijk bedrijfsafval in de situaties waarbij de hoeveelheden of de aard en samenstelling van het afval afwijken van het huishoudelijk afval. Denk hierbij bijvoorbeeld aan het afval dat ontstaat bij werkzaamheden van technische diensten, of het afval dat overblijft na een spaghetti-avond in de gemeentelijke basisschool. Het is echter vaak zo dat het gemeentelijk bedrijfsafval opgehaald wordt door de gemeente zelf of door de intercommunale waar de gemeente vennoot is. De Ovam vraagt dat lokale besturen goede afspraken op papier zetten met de diensten en organisaties waar ze het afval ophalen. Volgende vragen zijn dan belangrijk: welke afvalstromen komen op die dienst of in die organisatie vrij, welke daarvan moeten selectief ingezameld worden, welke recipiënten zijn hiervoor nodig, wanneer wordt wat opgehaald, welke vergoedingen daar tegenover staan. Of hoe de introductie van Vlarema het hoofdstuk afval van de interne milieuzorg in uw bestuur of organisatie misschien nieuw leven in kan blazen.

VVSG-contact: [Lieselot Decalf](#)

[Veelgestelde vragen over bedrijfsafvalstoffen op webstek van de Ovam](#)

16. Harde kunststoffen selectief inzamelen is iets duurder maar loont op milieuvlak

De Ovam heeft een studie laten uitvoeren om de verschillende sorteerboodschappen voor harde kunststoffen die nu al worden toegepast op containerparken te toetsen aan de afvoer van kunststoffen als grofvuil voor verbranding met energierecuperatie. Voor deze studie hebben 21 afvalintercommunales data aangeleverd voor in totaal 196 containerparken. De studie toont aan dat de milieu-impact van de selectieve inzameling en de daaropvolgende verwerking tot recyclee voor elke getoetste sorteerboodschap lager is dan de milieu-impact van verbranden. De kosten verbonden aan selectieve inzameling zijn wel iets duurder dan deze verbonden aan verbranding. De studie houdt wel nog geen rekening met de kosten die Fost plus terugbetaalt voor selectief ingezamelde verpakkingstromen uit harde kunststoffen zoals bloempotjes. In de nieuwe erkenning, die momenteel in de steigers staat, is sprake van een vergoeding voor deze stromen die 100% van de referentiekost zou dragen. In de huidige erkenning is dit 50%. Een dergelijke vergoeding geldt echter enkel voor verpakkingstromen, terwijl heel wat producten zoals tuinmeubelen of bouwmaterialen uit harde kunststoffen geen verpakkingen zijn. Bij de evaluatie van het Uitvoeringsplan Milieuverantwoord Beheer van Huishoudelijke Afvalstoffen (UMBHA) die in 2014 gepland is, wil de Ovam de resultaten van dit onderzoek mee in rekening nemen. De Afvalstoffenmaatschappij roept lokale besturen op om de selectieve inzameling van (harde) kunststoffen in de mate van het mogelijke op zoveel mogelijk containerparken te introduceren.

VVSG-contact: [Lieselot Decalf](#)

OVAM-contact: Gwen.Dons@ovam.be

De studie verschijnt in januari op de webstek van de Ovam.

17. 11 maart 2014, VVSG studiedag over ondergrondse inzameling van afval

De inzameling van afval via ondergrondse containers begon jaren geleden in een aantal gemeenten met het plaatsen van ondergrondse glasbollen. Ondertussen raakt het ingeburgerd voor zowat alle fracties die aan huis worden ingezameld. Op 11 maart 2014 plant de VVSG een studiedag rond dit thema. De studiedag belicht niet alleen de technische en financiële kant van het verhaal, maar wil ook aandacht besteden aan de maatschappelijke context. De gebruikers van de ondergrondse containers hebben bijvoorbeeld nood aan uitleg en ondersteuning bij de introductie ervan. Bij grotere nieuwbouwprojecten komt best ook afvalinzameling ter sprake. En hoe ervaren de gemeentebesturen die al enkele jaren ervaring hebben met ondergronds inzamelen die overstap? In 2014 maken we het definitieve programma bekend, noteer nu alvast de datum in uw agenda.

VVSG-contact: [Lieselot Decalf](#)

18. Kalender

Voor komende evenementen over lokaal milieubeleid, zie de [VVSG-webKalender Omgevingsbeleid](#).

19. Vacatures

Vacatures altijd te vinden [op de VVSG-website](#).

Vorige nummers van de [MILIEUMAIL](#).

Lees ook onze gespecialiseerde ezines [Mobimail](#) (mobiliteit) en [ROnet](#) (ruimtelijke ordening).
Overname kan mits bronvermelding "MILIEUMAIL"

© VVSG • Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten vzw, Paviljoenstraat 9, 1030 Brussel
• Auteurs: Alex Verhoeven, Christof Delatter, Christophe Claeys, Lieselot Decalf, Piet Coopman, Steven Verbanck • Redactie: alex.verhoeven@vvsbg.be